

Швейцарские джентльмены в защиту леди | Les gentlemen suisses défendent leurs dames

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева-Лозанна](#) , 07.03.2017.



(DR)

Женева вслед за Лозанной намерена отреагировать на проблему, связанную с приставаниями к женщинам на улицах городов.

Genève, après Lausanne, veut agir contre le problème du harcèlement de rue envers les femmes.

Les gentlemen suisses défendent leurs dames

«Девушка, а как вас зовут?» – незатейливая фраза, с которой Федя (Савелий Крамаров), наряженный в женское платье, пытался завязать на улице разговор с симпатичной незнакомкой в фильме «Джентльмены удачи», не принесла ему этой самой удачи. Подобные – а нередко и более дерзкие! – попытки познакомиться изрядно надоели жительницам швейцарских городов. Во всяком случае, в прессе все чаще стали появляться публикации, посвященные этой проблеме, а местные политики начинают предлагать собственные варианты ее решения.

Согласно опросу, проведенному в конце прошлого года лозаннской полицией в сотрудничестве с Федеральной политехнической школой Лозанны (EPFL), 72% жительниц столицы кантона Во в возрасте от 16 до 25 лет в 2016-м сталкивались с приставаниями на улице. В чем выражаются знаки внимания, которые далеко не всегда приятны тем, кому они адресованы? По данным исследования, в 88% случаев молодые женщины жалуются на свист в свой адрес. Однако есть и проблемы посерьезней: 63% жертв подверглись оскорблениям, а 32% испытали на себе прикосновения вплоть до шлепков. Глядя на эти шокирующие цифры, можно с уверенностью сказать: Федя «Косой», хоть и бежал недавно из тюрьмы, выглядел бы настоящим джентльменом на фоне лозаннских «ухажеров».

По степени опасности места, в которых к женщинам пристают чаще всего, располагаются в следующем порядке: парки и улицы, бары, рестораны, дискотеки и железнодорожный вокзал. Такие эпизоды происходят, как правило, в темное время суток, а совершают оскорбительные действия в основном группы молодых людей или наркоторговцев.

Результаты этого исследования произвели сильное впечатление на муниципалитет, заявил глава дирекции по экономике и безопасности Пьер-Антуан Хильдбранд, пообещав, что борьба с феноменом, ограничивающим право женщин на свободное передвижение по улицам города, станет одним из приоритетных направлений работы городских властей. В конце февраля лозаннский муниципалитет сообщил, что в ближайшее время освещение общественных мест будет улучшено, а полицейское присутствие на улицах города усилено, особенно по вечерам и по ночам. Кроме того, власти решили принять ряд превентивных мер: помимо кампаний социального характера в списке значится разработка мобильного приложения со-*piétonnage* («пешеходная» аналогия *covoiturage* – поиска попутчиков для снижения расходов на использование автомобиля), благодаря которому женщинам больше не придется одним возвращаться домой, опасаясь встречи с хулиганами. Рассматривается также возможность усовершенствования методов, которые позволят привлечь к ответственности настойчивых «ухажеров».

В Женеве с аналогичным предложением принять меры против уличных домогательств к кантональным властям обратилась представительница Партии зеленых Сара Клопманн. Она считает, что в защите от оскорблений на улицах нуждаются не только женщины, но и представители ЛГБТ-сообщества. «Шлепки, запугивание, свист – хватит!» – восклицает депутат, объясняя, что подобные «знаки внимания» не могут вызвать у жертв, преимущественно женского пола, ничего кроме страха и паники. Многим даже приходится менять привычный маршрут, лишь бы снова не идти там, где вчера на пути повстречался агрессор.

По мнению женеvского депутата, к решению проблемы должно подключиться государство, так как ассоциации и общественные организации, «которые уже делают много», не располагают достаточными финансовыми средствами, чтобы навести порядок на улицах. Власти могли бы обеспечить проведение кампаний социального характера в школах или на транспорте, считает Сара Клопманн. По ее мнению, полиции тоже не мешало бы научиться «принимать и правильно отвечать жертвам», чтобы у тех не складывалось впечатление, что претензии могут быть предъявлены им, а не их мучителям.

Однако не все коллеги депутата согласны с такими требованиями. Например, член Движения граждан Женевы (MCG) Рональд Захария считает, что Сара Клопманн требует слишком многого, в то время как речь идет лишь о «маргинальной» проблеме. «Такими темпами люди скоро будут бояться спросить, который час, чтобы не оказаться необоснованно обвиненными, а затем торговаться за отказ от претензий в обмен на денежное возмещение», – заявил депутат.

Удастся ли женеvским властям найти «золотую середину» в вопросе уличных домогательств, мы скоро узнаем. Пока складывается впечатление, что в городе Кальвина женщинам остается полагаться на самих себя: в то время как представительница прекрасного пола просит защитить своих «подруг по несчастью», джентльмены безмолвствуют или считают, что «это уж слишком».

Что же, в преддверии 8 Марта можно вспомнить, что родоначальницами этого праздника стали Клара Цеткин и Роза Люксембург. Возможно, таким же способом войдет в историю Женевы и Сара Клопманн. С приближающимся Днем весны, дорогие «товарищи женщины»!

[сексуальные домогательства домогательства в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Сексуальные домогательства на швейцарских предприятиях: миф или реальность?](#)

[Между швейцарцем и швейцаркой пока рано ставить знак равенства](#)

[Швейцарию беспокоит кибермоббинг](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-dzhentlmeny-v-zashchitu-ledi>